

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előzetési árak

Helyben:	Vidéken:	1 K	—
1 óra	1 óra	3	—
1 K 80	1 óra	6	—
1 óra	1 óra	12	—
3 óra	1 óra		
1 óra	1 óra		
7 óra	1 óra		

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos**,  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály**.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Szent István-tér 1.**  
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a díjhánytősdékben.

## A néppárt.

Az évtizedes aknamunka ezen párt ellen mintegy hatványozott erővel tört ki az utóbbi napokban. Ellenségei neki gyűrőzködve akarják megakasztani nemzeti munkájában, a választási pénzelés és pálinkázás helyett, mivel ez most nem aktuális, a betűileg öntött rágalom mérgezett tegyverével iparkodnak megsebezni, hogy a helyes politikai életbe valamiképpen bacillust tenyesszenek, amelynek hivatása volna haladoklását előidézni. Nem új ez a helyes, mióta megszületett, ellenségeivel folyton kemény harcot kell vívnia s a fegyverét nem válogató politika küzdelmében már sok ellensége esett, vagy legalább is új köntöst kellett magára vennie, a néppárt azonban ma is ott áll a régi programjával a küzdőtérén s programjából nem engedett semmit, nem alkudott meg sohsem a körülményekkel.

Az ellenfél szívéből fakadó gyűlölet s terrorizmusnak sikerült ugyan elérnie azt, hogy a mainál nagyobb tért nem tudott elérni, hogy meg kellett maradnia a kisebb számú politikai pártok között, de éppen ez az állandó féktelen aknamunka bizonyítja helyettünk, hogy egy nagyon is életrevaló, céljait megvalósítani tudó, kicsi seregével eredményeket produkáló párt, amelyet akarva nem akarva számba kell venni a leggyűlöltöbbsz ellenségnek is.

A néppárt programjának ismertetése, védelme tehát felesleges volna, mert hiszen ezt elvégzik azok, akiknek szálla a szemükben. A liberális szabadkőműves munka bizonyítja, hogy ennek a pártnak fenn kell maradni, erő södni, izmosodni, hogy legyen egy tábor, amely az ország ügyeit intéző palotában részen áll s megakadályozza a nem-

zet, és vallásellenes törekvéseket.

Csak mosolygunk a legújabb vádakon, mintha ez a párt a vörös radikális utjára tért volna, mintha megtagadta volna multját és lecsuszott a helyes konzervativizmus talajáról. Ismerjük már az ilyen vádaskodásokat, az egyszerű ember jut eszünkbe, aki sehogysem tudott eleget tenni a világnak, akár ő áll fel a számárára, akár a fia, akár egyik sem, vagy mindketten.

Ha nem venné ki részét a nemzeti ellenállásban, akkor is hallania kellene a pereat-ot, ha nem volna elve a korral való helyes haladás, akkor is szükségtelennek tartanák. A mostani heves támadások a jövő egyházellenes törekvéseknek vetik előre árnyékát, ezért kellene eltaszítani az utóbli.

Hát csak próbáljuk meg, szövetkezzenek ellene minden eszközzel, a néppárt felemelt fővel áll a harc élén.

A multja mutatja, hogy életképes, a jelen pedig a feltétlen szükségességet hangoztatja.

Hát csak jöjjön az élethálai harc, a küzdelem csak erősíteni szokta az embert.

— **Keresztzentelés Fehérvárcsurgón.** Gróf Károlyi József fcsurgói nagybirtokos, a Bodajk-keresztési-ut mellett a fehérvárcsurgói falu végén a kastélykert főbejárójánál, nagy költséggel egy gyönyörű kivitelű vörös márvány keresztet állíttatott még a mult évben, melyet f. hó 24-én Schmall György helyi lelkész szép beszéd kíséretében a grófi pár jelenlétében áldott meg és adott át a nyilvánosságának. A nemesszivi grófné vallásos érzületének hő kifejezője volt az a gyönyörű díszítés, mely ezalkalommal a kereszt szépségét még inkább emelte. A hívek hálásan emlékeznek meg a nemes gróf ezen áldozatkész-ségéről.

## HIREK.

### Madarász apó száz éves.

Büszke öröm töltheti el a megyénkbeli sárkereszturi kerület polgárait. A független vármegye legfüggetlenebb kerületének képviselője, aki az egész országnak sőt az egész világnak legöregebb képviselője ma ünnepli születésének századik évfordulóját.

Már az 1832-iki országgyűlésen is részt vett a sárkereszturi kerület képviselőjében. Ámbár 1848 előtt a magyar országgyűlésen senki sem képviselt kerületet és 1832-ben Sárkeresztur még nem is áldozhatta, hogy valaha egy képviselőválasztó-kerület székhelye lesz, mégis való, hogy Madarász már az 1832-iki országgyűlésen is ott volt.

A mi ugy értendő, hogy az 1832—1836-iki országgyűlésen Madarász ugynevezett kiskövet volt, egy valóságos követ mellé írnek gyanánt küldött jurátus. Ezek a kiskövetek jelen lehetnek az alsótábla ülésein, zajongattak, a beszédekbe, bár nem volt szabad, beleszólhattak és azzal, hogy a konzervatív-pártot terrorizálták, valóban szolgálatot tettek a haladás ügyének.

1836-tól 1848-ig Madarász prókátor volt Fejérvármegyében. A megyei gyűléseken azonban mint nemes ember jelen lehetett s e jogával élve, minden alkalommal föl is szólalt. Mindenkor a legradikálisabb álláspontot képviselte és még az ellenzéknek is ellenzéke volt.

1848-ban képviselővé választották Sárkereszturon, és azóta ennek a kerületnek nem volt más képviselője mint Madarász József.

— **Esküvő.** Horváth Dezső berhidai körjegyző f. hó 26-án délben fél 12 órakor tartotta esküvőjét a helybeli református templomban Fodor Irénkével, Fodor Gyula laptalajdonos leányával. Tanúk voltak Tóth Dezső a N. T. pénztárnoka és Flink József berhidai bérlő.

— **Értesítés.** A maroshegyi kápolnában f. hó 31-én vasárnap 8 órakor szent mise lesz.

— **Templomszentelés Balinkán.** F. hó 24-én szép ünnepély keretében szentelte be az újonnan festett templomot Lechner János helybeli plebános. Az ünnepi beszédet Schweighardt Veremund Balinka szülötte a kapucinusok ismert agilis tagja tartotta. A templomfestés költségei nagyobb részt adakozásból folytak be. A templom méltóságának emelése körül a helybeli plebános buzgólkodott, mit a hívek szeretetteljes ragaszkodással hálálnak meg.

— **A Székesfehérvári Hitelszövetkezet házat épít.** A hitelszövetkezet faapritótelep (Deák Ferenc-ut.) oly örvedetesen fejlődik, hogy az igazgatóság — különösen mióta az u. n. szentkoronások szövetkezetét is a szárnyai alá vette — jónak látta telkének az utcára eső részén egy impozáns szövetkezet-házat építeni. A ház építése, amelyben a villamos fűrésztelap irodahelyiségén kívül az említett szövetkezet nyer elhelyezést, a közel napokban már meg is kezdődik.

— **A városi színház bérléte.** A színház három éves bérléte 1914. évi Husvétkor lejár. A következő 3 évi bérlétre a városi tanács okt. 15-i lejárattal pályázatot hirdet.

— **Meghívó.** A Fejérmegyei és Székesfehérvári városi Tuberkulózis ellen védekező Egyesület f. hó 27-én (szerda) d. e. 10 órakor a vármegyeház földszinti termében (8 szám) választmányi, utána közgyűlést tart, melyre a szives megjelenést kéri az elnökség. Tárty: A szanatórium és a vármegye között kötendő szerződés.

— **Brutális férj.** Martonvásáron lakik Gutyna Péter földműves aki jobban szereti a pálinkát mint a feleségét. Az alkohol közvetve ellensége az asszonynak s így a szegény Gutynának már sokat szenvedett az alkoholos férjéről. Vasárnap is részegen ment haza a férj s megverte a feleségét, amiért meg merete kérdezni, hogy hol járt olyan soká. Az asszony nem mert a dühöngő urával egy lakásban maradni s kiment az utcára ahol sirva támaszkodott neki a kapufélfának. A brutális ember utána ment, hogy agyoncsapja. Egy ásványi többször feljé csapott, azonban az asszony kezével kivédte az ütéseket aminek következtében a két karján szenvedett igen súlyos sérüléseket. A férjet felelettelék.

**SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS**  
VÁSZONÁRUHÁZA,  
BARÁTOK ÉPÜLETE

**NAGY RAKTÁR:** menyasszonyi kelengyék  
intézeti fehérneműekből.  
Olcsó szabott árak mellett.

**FIU ES LEANYKA INDEZETI FEHÉRNEMÜK**

Fiu pikémellű puhaingek K 1:80 tól  
 Fiu alsónadrágok kopperből K 1:40 tól  
 Fiu posztókalapok minden színben K 2.— től  
 Gyermekek bőrcipők, fiu-, leányka-, férfi-  
 női bőr- és vászoncipők óriási va-  
 lasztékban.  
 Férfi puha pikémellű ingek K 2.— től  
 Férfi alsónadrágok kopperből K 1:40 től  
 Férfi posztókalapok minden színben K 2:50 től

**KNAZOVITZKY divataruháza, Székesfehérvár. — Olcsó szabott árak.**

— Incidens. Dr. Fiáth György vármegyei árvászéki ülnök és dr. Koncz József helybéli ügyvéd között sajnálatos incidens történt szombaton este az Elite kávéházban. Az eset lefolyása jelenlévő szemtanúk állítása szerint a következőképpen történt. Az említett helyen és időben dr. Koncz József többek társaságában mulatozt a kávéház egyik asztalánál. Egy másik asztalnál, másik társaságban csendesen kártyázott dr. Fiáth György. Nemsokára dr. Koncz és társai távoztak a kávéházból s távozás közben dr. Koncz odaköszönt a kártyázóknak, amit azonban ezek nem vettek észre s így nem fogadták el. A társaság kiment, de dr. Koncz visszajött és a kártyázóktól megkérdezte, hogy miért nem fogadták el a köszönését? Azok kimagyarázták magukat, hogy nem látták mikor köszönt s b. Dr. Koncz még tovább beszélt volna, de dr. Fiáth közbeszólt:

— Hát jöjészek! Ezen sőtördött meg dr. Koncz és azzal felélt:

— Ha felképeitnek akarja magát...

Tovább nem mondhatta, mert dr. Fiáth teligrött és megütötte Konczot, aki erre botjával többször dr. Fiáth felé sújtott. Azok az urak, akik dr. Fiáth társaságában voltak, kijelentik, hogy Koncznak ezen tettei nem érték el Fiáthot, mert ők megakadályozták, sőt Schnetzer Nándor kicsavarta dr. Koncz kezéből a botot s azt a bottartóba helyezte. Ettől kezdve ebban az ügyben sem további, sem egyéb lépés nem történt.

— Tejcarnok. Borsa Istvánné sárszentmihályi asszonyt rossz tejfel forgalombahozatala miatt 30 K. pénzbüntetésre ítélte a rendőrség.

— Rossz a fűzhely. Konrad Mártonné sóskúti lakos valami melléképületet építtetett házában. Akkoriban ment oda tisztogatni Drechsler István kéményseprősegéd aki kijelentette, hogy az új épület tűzhelye nem jó, törvényellenes és azt le is pecsételte. Egyben felajánlotta, hogy ő majd bepórlja Lambert Ferenc kőművesmestert és új tűzhelyet építtet vele, olyant, amelyik jó lesz. A bélyegekre, melyek a pörléshez szükségesek, 8 K 10 fillért kért. Megkapta. Aztán jó darabig nem történt semmi. A napokban Drechsler ismét 15 K-t kért bélyegekre. Az asszony gyanút fogott, nem adott pénzt, hanem a csendőrökhez fordult panaszával. A csendőrök megállapították, hogy a kéményseprősegéd nemcsak kívül de belül is fekete és feljelentették.

*Felkérjük a vidéki előfizetőket és viszontelárú-sítóinkat, hogy hátralékjaikat minél előbb megküldjék, mert ellenkező esetben kénytelenek lennénk a lap küldését beszüntetni.*

— Tolvajcsíny a vásárban. Mózer József erzsébelligetű ör kinezett a marhavásárba, ahol egy asszony tehenet kínált adni megvételre 404 K-ért. Mózer nem akart venni. Egyszerre megszólal az asszony mellett egy férfi, aki 420 K-t ígér a tehenért.

— Nem adom — mondja az asszony — én már 404 K-ért ennek a jó embernek ígértem.

— Könnnyű azon segíteni — felelte amaz — vegye meg bácsi 404-ért ettől az asszonytól én átveszem 420-ért. Mózer hazament pénzért, kifizette a tehenért a 404 K-t, amde az ígérgető bácsi nem vette át 420-ért, de még 404-ért sem. Mózer a rendőrséghez fordult segítségért. A rendőrség kinyomozta, hogy az ígérő bácsi Megyeri József óbecsei vándorkupec, az eladó asszony pedig a felesége. Összejátszottak. A rendőrség az eljárást megindította ellenük.

Üzenet. En nem adok percentet annak, aki engem ismerőseinek ajánl, s nem veszem attól rossz néven, ha emiatt nem is jön hozzám. Tudják azt önök jól éppen úgy mint mások, hogy jobb szövet vagy posztó nincsen Fehérváron mint a Rudbányai-féle.

**Naponta friss nyul, fogoly, facán és fajgyümölcsök kaphatók, Gebauer Testvéreknél. Telefon szám 340. Ugyanott egy nagyobb fiu mindenesnek felvétetik.**

— Tánccüzérke. A DV. munkások testedző köre 1913. aug. 31-én a Polg. Lövölde kerthelyiségében (rossz idő esetén az összes termekben) zártkörű táncfüzérkét tart. Kezdeté este 8 óraker. Belépődíj uraknak 60 f., hölgyeknek 40 f. Akik tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak a rendezőséghez. A meghívó kívánatra előmutatandó.

Ménés-magyarádi mézédés csemege szőlő kilója 90 fillér a Bodega Csemege Csarnokban. Telefon 262.

Divatos szabás szerint, minta után rendeljen nálam, férfi öltönyt, felöltőt, nadrágot s b. Vagy vegyen a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben jó, tartós gyapju szövetet szívesen elkészítem. Szakál Sándor, uri szabó.

Birkó I. utóda Üllő József sütdőjében kenyérsütések d. e. 9 órá tól d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadtatik.

**Tegey egy kíséletet.** Izelje meg az újajori tea vajat 1 kg. csak 55 fillér. Pompás, mesés finomsága versenyen kívül áll. Kaphatóegyedül Arany Gyula fűszerkereskedőnél, Budai-ut 23. Telefon 203.

E heti olcsó eladásalm. Ruhakelme 92 fillér métere, pepita kelme 86 fillér métere, blous és pongyola kelme 1 kor. 36 fillér métere, sötétkék mosó delén 44 fillér métere, festőlenantán 38 fillér métere, francia mintázott grenadin izléses mintákban 1 kor. 10 fillér métere. Sötétkék és fekete costum és ruhakelmék a le gínomabb minőségben is, nagy választékban még nem létezett igen olcsó árakért. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-u.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Délutánonként meleg füstölt husok, kiváló minőségű hentes-áru k. Marschallnál Kossuth-utca.

1000 asszony, 100 leány. összesen ezerszáz, de ezek mind fessék, elegánsak és csinosnak, mert az új kosztümelméiket minden sesonban Rudbányai Imre posztókereskedőnél szerezik be, métere 3 koronától kezdve 22 koronáig.

Egy liter asztal öreghegyi ó-bor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

**Fogak** Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Baisa-utca sarok. Gebhard-ház. Telefon 332.

**Sport.**

Old-bny mérkőzés. Vasárnap old-bny mérkőzés volt a sóstói pályán, az SaTC, old-bny csapatát 8:0 verte az Sz.TC. I. A mérkőzés 8:0 eredménye nem meglepetés, sőt nagyon trmészetes, mert a vételkédést: „Győzzön a jobb” jegyében a gyors mozgácu ifjúsággal, a club színeit képviselő versenyzőkkel nem vehetik föl a 30 éven felüliek, sporteredmény ellenben az, hogy a sportgondokozás szempontjából távol keleten maradt városunk 30 éven tuli s közel a 30 évhez járó férfai közül akad tizenegy, ki szakítani mer a nyárs polgári hagyományokkal és utódjává szegődik a hangadók részéről gyermekjátéknak, céltalan fu károszának nevezett sportnak.

Egy elterjedt napilapunkban valaki elgondolkozott azon, hogy miért van az, hogy nálunk Magyarországán 30 évet élt férfi csupa sivár, besavanyodott lélek, kinek mesterséges izgató szerkie van szüksége, hogy felélénküljön. Harminc éven túl miért oly ritka Magyarországon a szívből fakadó nevetés, a természet után való vágyakozás, az egyszerű szórakozásokkal való meglegegedés? Az amerikai életet szemlélve megállapítja azt, hogy a sport az, mely a testet és lelket örök ifjává teszi s életkedvet ad. A sportnak óriási része van abban, hogy az irtózatoss tesü erőfeszítéseket követelő Amerika az ifjúság határait sokkal messzebbre tolta ki, mint a világ bármely állama, hogy az amerikai öregek életkedve sokkal nagyobb, mint a mi férfainké.

Furcsán hangzó mondások ezek és a mi kizvárosi gondolkozásunk szerint nem látszanak igazságnak, az az életreedségével küzdő 11 azonban, ki vasárnap délután együtt örveendezett a fiatalokkal s versenyt rugta a labdát a gond nélkül élő ifjúsággal, megesküszik erre az igazságra.

Az élet küzdelmeiben elveszik a lélek ifjúsága, a kávéházi, a kaszinói szórakozás, a spricceres poharak melletti multon, jövendőn való tündöds nem frissítheti fel a fáradt lelket, nem teheti fogékonyvá az ideális eszmék iránt. Anyagias gondolkozás módjától az ember a természetben, a szabadban való mozgással, játékkal szabadulhat meg. Ez az örök ifjúság útka, melyet sport clubjainknak zászlójukra kell írni, sportolókka kell tenni nemcsak a flatalságot, hanem a férfiakat is; a férfi léleknek ép oly szüksége van ifjúságának megőrzésére, mint az ifju embernek fizikuma kifejlesztésére és megedzésére.

Telefon 224.

**Izléses iskolai kötényt**

csak **NOFITZER**-nél talál.

**VÁRPALOTAI IPARTELEP R. T. építési anyag, szén, oriket raktárai:**

Székesfehérvár, Buzapiac, Ponty épület. Telefon. Képviselőnk és elárúsítónk: **KLEIN RESZŐ**. Ajánlunk nagyban és kicsinyben: **1-a zsiros darabos meszet, cserépszindelyt, burkolóteglát, ujtárnákból rostált darabos szenet, brikettet, tüzhely és kályha fűtésre teljesen szagtalan. Raktáron van mindenféle építési anyag cementáru**  
Mindent házhoz szállítunk, áraink jutányosak. Tegyen — saját érdekében — próbát.

**MEGKEZDŐDÖTT az iskolaruha vásár FEINER és KÜRTINÉL Nádor-u. 2.**

**Óriási raktár gyermek- és fiuruhák, felöltők és téli kabátokban. Nagy választék mindennemű férfiruhában.**

**Szabad megtekintés vételkényszer nélkül. — Vidékre választékot küldünk. — Mérték szerinti rendelések!**

**Oleó árak.**

Kiváló tisztelettel **Domán Károly** üzletvezető.

4345 sz. Tkv. 1913.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.**

A székesfehérvári kir. törvényszék mint tkvi hatóság Székesfehérvár szab. kir. város házi pénztára végrehajtónak Bognár János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a végrehajtató kérelme következtében az 1881. LX. tc. 144. 146. és 147. §-ai értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 306 K. tőkekövetelés, ennek 1911 évi november hó 1 napjától járó 6 % kamata, 136 K. 74 f. eddig megállapított per és végrehajtási és árverési kérvényért ezáltal megállapított 20 K. 30 f. költség, valamint a mindkét ingatlanra vonatkozólag a csillakozótaknak kimondott a székesfehérvári kölcsonös népségélyző egyletnek 600 K. és 300 K. a székesfehérvári kölcsonös segélyző egyletnek 300 K. és 300 K. Székesfehérvár szab. kir. város házi pénztárának 48 K. 96 f. és 78 K. 82 f. Czeizler Lípót cégnek 84 K. a Közgazdasági bank és takarékpénztár r. t.-nak 52 K. a Székesfehérvári takarékpénztárnak 190 K. a Székesfehérvári kereskedelmi banknak 186 K. és a Székesfehérvári hitelszövetkezet mint az Orsz. közp. hitelszövetkezet tagjának 500 K. ugy csupán csak a székesfehérvári 1809 sz. betétben felvett ingatlanra vonatkozólag a Székesfehérvári kölcsonös népségélyző egyletnek 300 K. és a Közgazdasági bank és takarékpénztár r. t.-nak 80 K. és csupán csak a székesfehérvári 439 sz. betétben felvett ingatlanra vonatkozólag a Közgazdasági bank és takarékpénztár r. t.-nak 120 K. tőkekövetelése és járulékai behajtása végett,

a székesfehérvári kir. törvényszék (a székesfehérvári kir. járásbírósi) területén levő Székesfehérvárott fekvő és a székesfehérvári 1609 sz. betétben A. § 1 sor, 3906 krsz. a felvett egészben Bognár János nevében álló szántóra a Lajos üdőben 894 K. és a székesfehérvári 439 sz. betétben A. § 1. 2. sor, 2671, 2672 hrsz. a felvett ingatlanból. (Lakház Kertája utca 33 sz. udvar és kert a Felsővárosban) Bognár János nevében álló § részre 683 K. kikiáltási árban.

A tkvi hatóság az árverésnek a kir. törvényszék árverelési helyiségében (kir. törvényház földszint 53 ajtó) leendő megtartására 1913 évi szeptember hó 10 napjának délutáni 2 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881 LX. t. c. 150 §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok közül az A. § 1 alatti a kikiáltási ár §-ánál, az I. 1—2 alatti pedig a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

2. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírban a kikiáltótnál letenni vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezésekor kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Székesfehérvár, 1914 évi május hó 14 napján. A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

**Dr. Keller Károly s. k.**  
kir. tiszélti jegyző.

**APRÓHIRDETESEK.**

Negy üzethelyiség kiadó folyó évi november 1-ére özv. Fleischer Lajosné Simor-utca 4—6. sz. házában. Értekezni lehet Gáztelep u. 25. sz. alatt a zárgondnoknál.

„Postaküldőnek és levélhordónak, keresztük egy 18—19 éves r. k. ép egészséges felkelten megbízható fiu. Fizetése egyenlőre havi 20 korona és teljes ellátás, (ruházat nélkül) mellék kereset évi 3—400 korona. Ajánlatok Füzy Vilmos postamesterhez Liptómege Rözsahegy főnögyár intézendők.”

Egy pár középiskolát végzett, jobb családból való fiatalember a Bodega és Csmegecsarnokban gyakornokul keresetük.

Jókarban levő használt lüvegesajtó és ablakok 190×90 belméretűek eladók. Ugyanott egy tanuló felvétetik. Boros Péter Palotai utca 17. szám.

Egy jó karban levő Premier-féle kerék pár 100 koronáért eladó. Seiyem-utca 19.

500 pár izzólap bőrbéttel 20 fillér, rudadiszek, csipkék, himzések, harisnyák, keztük barmulatos oleóért lesznek eladva. Grünfeld Ösz-utca 6. szám.

Boros Péter asztalosműhelyében Palotai-utca 17. sz. a., mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

Keresztény tanulókat elfogadok teljes ellátásra, külön lakással és tanulmányi garanciával. Cim a kiadóhivatalban.

Öt darab szép leánder eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Tanuló és nagyobb kifutó fiu felvételné Knazovitzky Béla divatárházában.

Két szoba, konyha és a hozzátartozó mellékhelyiség, továbbá egy szoba, konyha szintén mellékhelyiségekkel nov. 1-re kiadók. Cim: Széchenyi u. 48.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban.

Keresek egy ruhaszekrényt megvétele. Ajánlatokat a kiadóba kérem.

Mindennemű papir és inóser szűkségletét Horváthné és Rónainánál szerezzé be a Kossuth-utcán.

Élő, ép szobapálmát keresek megvétele. Cim a kiadóhivatalban.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentessegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

Öt oktályos szülő hajlékkal és pincével a Fanta üdőben szabadkézből eladó. Cim a kiadóban.

Hordók, kádak, káposztás szapulók, puttonok, tőlék, borfejtők, fenyő és tölgyfasajtárok, és kárménők, nagy választékban kaphatók — Somogyi János kádárnál, Széchenyi utca 64. sz.

Özvegy urinő hajlandó három-négy iskolás fiut teljes ellátásra felvenni. Cim a kiadóban.

**ÜZLETÁTHELYEZÉS! Érttesitem a n. é. közönséget, hogy József-utca 20. sz. házban levő ASZTALOSMŰHELYEMET!**

Jókai-utca 16. sz. Márkus-féle házba helyeztem át. A n. é. közönség további b. pártfogását kérve, maradtam tisztelettel **SULEK LÁSZLÓ** műasztalos.

**Pénzt takarít meg! Ha férfi-, és fiu és lányka DANCZIG és STELCZER KALAP SZÜKSÉGEIT**

szücs mesterek üzletében szerzi be, Nádor-utca 17. szám alatt. Dus választék van saját készítményű szörme újdonságokban. Női kalapformák és díszek legolcsóbb bevásárlási forrása. Oleó szabott árak. Vidéki megrendelést posta útján eszközölünk, átalakítást elvállalunk.

Tízesszáz éves keresztény család  
2-3 diákot teljes ellátásra olcsón  
elfogad. Háltér 21, Tudakozódnál le-  
het Marosi Józsefnél Berényi-u. 4.

Egy 4 és egy 3 szobás lakás  
november 1-re kiadó. Alsókirálysor  
1. sz.

Mindenemű kárptos munkát ház-  
nál és házonkívül jutányos áron  
elfogad úgy helyben mint vidéken  
Mondschein Károly kárptos Hal-  
tér 17.

Telefon 144. — Telefon 144.

**MENJÜNK A  
CUKORKA ÁRUHÁZBA**

Nagy Sándor-u. a Fekete  
Sas szállóval szemben  
ott jól és olcsón be-  
vásárolhatunk ::  
mindenféle cukorka és cso-  
koládé árukat.

**ELSŐRENDÜ**

**KÉSZHAJMUNKÁK**

a legjutányosabb  
: áron kaphatók :

**SIMON LAJOS**

fodrászüzletében,  
Kossuth-u. 11.

**HA AKARJA**

akülönféle regények mondanak és  
mesék helyett a történelmi va-  
lóságoknak megfelelően ismerni  
a vérengző aszonyt  
Báthory Erzsébetet, akkor ve-  
gye meg kiadóhivatalunkban  
Sebestyén József könyvecské-  
jét. Abból az egész bűntényt  
és bűnpert a maga valóságában  
megismerheti

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ  
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::**

**BUTORÁRUCSARNOKA**

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a  
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegéig állandó

**NAGY RAKTAR.**

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek  
bármely más hasonló nagy és elsőrendű rektárak áruival.

Elsőrendű műasztalok által felülbírált modern  
háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

**Állandó butorkiállítás!**

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag  
árucsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

— KOSSUTH-U. 10.

**Diák-Otthon**

(Internátus)

**Székesfehérváron.**

Felvétnék székes-  
fehérvári középisko-  
látlatógatótanulók  
Gondos ellátás. Áll-  
landó tanári és orvosi  
felügyelet.

Prospektust küld a Székes-  
fehérvári Diák-Otthon  
vezetősége.

Dénes Andor, tulajdonos.  
Dr. Pécsy Jenő,  
áll. főreáliskolai tanár, igazgató.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakszertőn  
készítetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvény-  
társaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégibb  
varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

**TEJCSARNOK.**

Falatozó. Kávézó.

Értesitem a nagyérdemű közön-  
séget, hogy a  
Budai-ut 6 szám (Várkörut  
sarkán) alatti

tejcsarnokomban  
falatozó és kávézó  
helyiséget rendeztem be.

Naponta frissen kapható hi-  
deg felvágott, gyümölcsök,  
cukrárszütemény, tejtermé-  
kek, méz, tojás stb.

Tisztelettel kérem a szí-  
ves pártfogást

Kiváló tisztelettel  
Deák József.

**VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK**

az 1913. évi nyári és őszi idenyre.

Egy szelvény	}	1 szelvény 7 korona.
3.10 m hosszú		1 szelvény 10 korona.
teljes férfiruhához		1 szelvény 15 korona.
(kabát, nadrág és mellény)		1 szelvény 17 korona.
elegendő csak		1 szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.—K-ért, szintegy felöltőszövetet, turista-  
lődent, selyemkangarót, női kosztüm szöveteket stb. gyári áron küld, mint meg-  
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

**SIEGELIMHOF BRÜNN.**

Minták ingyen és bérmentve.

Az ellátók, amelyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-  
imhof cégnél, a gyáripiacra rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott legolcsóbb  
árak. Óriási választék. Mintahú, figyelmes kiszolgálás; még a legkisebb rendelésnél  
is teljesen friss áruban.

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek

használjon **BENZOE TEJKRÉMET.**

Kapható STEINER BÉLA drogériájában.

Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

**NÁDOR-UTCÁN**  
jelenlegi LAX és MARTIN cég

**ÜZLETHELYISÉGE**

szeptember 1-ére kiadó.



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.



**Zongorák!**

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól:  
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,  
HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen  
**HANGSZEREK,**

részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak  
mellott.



Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szabott szolid árak.



Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	.....
Harmoniumok	70	.....
Cimbalmok	70	.....
Cimbalmok pedállal	130	.....

10 évi jótállással.  
Javítások és hangolások a leg-  
jutányosabban eszközölhetnek.

**HEIN MÁRTON**

a Dunántul legnagyobb mű-  
hangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.